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Πρωτογενές πλεόνασμα 2,3% και ανάπτυξη 0,6% του ΑΕΠ προβλέπει για το 2014 το νέο 

Μεσοπρόθεσμο 
Με φιλόδοξους στόχους για υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα τα επόμενα έτη (έως 5,3% του ΑΕΠ το 2018) και 

ανάπτυξη 3,3% κατά μέσο όρο ανά έτος, κατατέθηκε στη Βουλή το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής 

Στρατηγικής 2015- 2018. Παράλληλα, όμως, το Μεσοπρόθεσμο προβλέπει δημοσιονομικό κενό ύψους 911 εκατ. 

ευρώ το 2015 και 1,927 δισ. ευρώ το 2016, το οποίο θα επανεξεταστεί (σε συνεργασία με την τρόικα) τον 

Σεπτέμβριο με το προσχέδιο του νέου προϋπολογισμού και εάν παραμείνει, θα συζητηθεί η λήψη πρόσθετων 

παρεμβάσεων για την κάλυψή του. Πάντως, όπως διαβεβαίωσε ο υπουργός αναπληρωτής Οικονομικών, 

Χρήστος Σταϊκούρας, σε συνέντευξη Τύπου, το παρόν Μεσοπρόθεσμο δεν περιλαμβάνει νέα μέτρα 

δημοσιονομικού χαρακτήρα (νέες αυξήσεις φόρων και περαιτέρω περικοπές μισθών και συντάξεων), αλλά τα 

ήδη ψηφισθέντα ύψους 4,5 δισ. ευρώ, τα οποία εφαρμόζονται από εφέτος. «Αποτυπώνουμε με ρεαλισμό την 

πραγματικότητα. Το Μεσοπρόθεσμο είναι σε πλήρη γνώση της τρόικας. Προφανώς, όμως, οι δικές μας 

εκτιμήσεις δεν συμπίπτουν με τις εκτιμήσεις της τρόικας» (σ.σ. είναι δυσμενέστερες της ελληνικής πλευράς), 

δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Σταϊκούρας. Ο υπουργός αναπληρωτής άφησε, εξάλλου, ανοικτό το ενδεχόμενο να 

προσφύγει η χώρα εκ νέου στις αγορές το επόμενο δωδεκάμηνο με ομόλογο ύψους 3- 6 δισ. ευρώ (παρότι το 

χρηματοδοτικό κενό για τους επόμενους 12 μήνες είναι καλυμμένο). Επίσης, δήλωσε, ότι θα είναι υπό συζήτηση 

με την τρόικα το θέμα φορολογικών ελαφρύνσεων, υπό την αίρεση της επίτευξης των στόχων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Εκτεταμένη η παραοικονομία στην Ελλάδα (Bloomberg) 
Στην παραοικονομία στην Ελλάδα, αλλά και στο νέο πρόσωπο της φορολογικής διοίκησης της χώρας 

αναφέρεται  δημοσίευμα του Bloomberg την Τετάρτη.  Το δημοσίευμα εστιάζει στους ελέγχους της Γενικής 

Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων σε νυκτερινά κέντρα και άλλες εστίες φοροδιαφυγής και φιλοξενεί μαρτυρίες 

στελεχών της φορολογικής διοίκησης. Αναφορικά με την νοοτροπία της φοροαποφυγής το πρακτορείο αναφέρει 

πως πρόκειται για μια κουλτούρα που έχει τις ρίζες της στους αιώνες της κατοχής της Ελλάδας από τους 

Οθωμανούς Τούρκους.  Για την κλίμακα της παραοικονομίας στη χώρα το δημοσίευμα αναφέρει πως η 

ανέρχεται στο 24% του ΑΕΠ όταν στην ΕΕ είναι κατά μέσον όρο στο 15%, ενώ η «μαύρη» εργασία 

διαμορφώνεται κατά μέσον όρο στο 25%. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Νielsen: Ανοδος της καταναλωτικής εμπιστοσύνης το α' τρίμηνο του 2014 
Σημαντική άνοδο σημείωσε ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης στην Ελλάδα το πρώτο τρίμηνο του 2014 

σύμφωνα με έρευνα της Νielsen. Ειδικότερα, ο δείκτης στην Ελλάδα αυξήθηκε κατά 8 μονάδες, φτάνοντας 

συνολικά τις 53, ακολουθώντας την αυξητική τάση και του παγκόσμιου δείκτη εμπιστοσύνης. Η παγκόσμια, 

διαδικτυακή έρευνα της Nielsen για τη μέτρηση της Καταναλωτικής Εμπιστοσύνης διεξήχθη από τις 17 

Φεβρουαρίου έως τις 7 Μαρτίου 2014 σε 60 διαφορετικές χώρες, όπου συμμετείχαν πάνω από 30.000 

καταναλωτές της Ευρώπης, της Ασίας, της Ωκεανίας, της Αμερικής και της Μέσης Ανατολής. Ο δείκτης 

Καταναλωτικής Εμπιστοσύνης αποτυπώνει την γνώμη των καταναλωτών για την τρέχουσα οικονομική 

κατάσταση, τις ανησυχίες τους, αλλά και τις προθέσεις τους για το μέλλον. 

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία της έρευνας Καταναλωτικής Εμπιστοσύνης της Nielsen, ο παγκόσμιος 

δείκτης επανήλθε στα προ κρίσης επίπεδά του φτάνοντας τις 96 μονάδες. Τα επίπεδα αυτά είναι τα υψηλότερα 

που έχουν σημειωθεί από το πρώτο τρίμηνο του 2007. 

Βελτίωση σημείωσε και ο δείκτης της Ευρώπης, ο οποίος αυξήθηκε κατά 2 μονάδες και έφτασε συνολικά τις 75. 

Από τις συνολικά 32 ευρωπαϊκές αγορές που μετρώνται στην έρευνα παρουσιάστηκε αύξηση στις 21, ενώ οι 

μεγαλύτερες αυξήσεις σημειώθηκαν μεταξύ των χωρών με τους ιστορικά χαμηλότερους δείκτες.  

Μεταξύ αυτών η Ελλάδα και η Γαλλία, οι οποίες παρουσίασαν αύξηση 8 μονάδων η καθεμία, φτάνοντας τις 53 

και 59 μονάδες αντίστοιχα, ενώ αύξηση σημείωσαν επίσης και οι οικονομίες της Πορτογαλίας και της Ισπανίας, 

κατά 7 και 3 μονάδες αντίστοιχα, φτάνοντας τις 51 και 61 μονάδες αντίστοιχα. Γεγονός, ωστόσο παραμένει ότι οι 

9 στις 10 χώρες με τον χαμηλότερο δείκτη παγκοσμίως ανήκουν στην Ευρώπη, με την Κροατία, την Ιταλία και 

την Σλοβενία να βρίσκονται στις τελευταίες θέσεις. 

Τα στοιχεία για την Ελλάδα 

Αναλυτικότερα, όσον αφορά στην Ελλάδα, ο δείκτης αυξήθηκε κατά 8 μονάδες φτάνοντας τις 53 μονάδες. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, παρ’ όλη την βελτίωση του δείκτη, η ανησυχία για την εργασιακή 

ασφάλεια παραμένει για το 52% των ερωτώμενων η μεγαλύτερή τους ανησυχία, ενώ ακολουθείται σε ποσοστό 

30% από την ανησυχία για την γενικότερη οικονομική συγκυρία.  

Ενδεικτικό είναι επίσης το γεγονός ότι 8 στους 10 εξακολουθούν να αμφιβάλουν για το αν η Ελλάδα θα 

καταφέρει να ανακάμψει από την οικονομική ύφεση σύντομα, ενώ στην μεγάλη πλειοψηφία τους (79%) 

πιστεύουν ότι τουλάχιστον για τους επόμενους 12 μήνες η γενικότερη οικονομική συγκυρία θα παραμείνει ως 

έχει. 

Στην ερώτηση πού διαθέτουν τα χρήματα, που τους περισσεύουν, μετά την κάλυψη των βασικών τους αναγκών, 

το 27% των Ελλήνων εξακολουθεί να δηλώνει ότι το ξοδεύει για την κάλυψη δανείων, πιστωτικών καρτών και 

γενικότερα χρεών, ωστόσο το ποσοστό αυτό έχει μειωθεί σε σχέση με το αντίστοιχο ποσοστό του πρώτου 

τριμήνου του 2013 κατά 8 ποσοστιαίες μονάδες. 

Επίσης, παρ’ όλο που 3 στους 10 δηλώνουν ότι δεν έχουν καθόλου διαθέσιμο εισόδημα, είναι προφανές, σύμφωνα 

με τα ευρήματα της έρευνας, ότι οι Έλληνες έχουν πλέον αρχίσει να προσαρμόζονται στις νέες συνθήκες, καθώς 

όλο και περισσότεροι έχουν αρχίσει να ισχυρίζονται ότι αποταμιεύουν περισσότερο ή διαθέτουν περισσότερα 

χρήματα για προσωπική ευχαρίστηση (π.χ. για διακοπές, αγορές νέων ρούχων κ.λπ). 

Οι Έλληνες καταναλωτές σε ποσοστό 80% έχουν αλλάξει τις αγοραστικές τους συνήθειες, έχοντας γίνει 

περισσότερο επιφυλακτικοί όσον αφορά στις δαπάνες τους. Το ποσοστό της Ελλάδας είναι το τρίτο υψηλότερο 

ποσοστό μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έπειτα από την Ισπανία και την Πορτογαλία που 

σκοράρουν οριακά υψηλότερα με ποσοστό 81%. 

Επίσης, οι Έλληνες σε ποσοστό 74% δηλώνουν πως έχουν στραφεί σε φθηνότερα καταναλωτικά προϊόντα, ενώ 

επίσης έχουν περιορίσει την διασκέδαση εκτός του σπιτιού σε ποσοστό 71%. Ειδικότερα, 4 στους 10 δηλώνουν 

πως θα συνεχίσουν τις δύο παραπάνω ενέργειες ακόμη και μετά την βελτίωση των οικονομικών συνθηκών. 
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Συνέχεια… 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 
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Οικονομική ανάπτυξη το πρώτο τρίμηνο του 2014 στην Ισπανία, αλλά και επιτάχυνση 

πληθωρισμού 
Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της Ισπανίας αυξήθηκε στο πρώτο τρίμηνο του 2014 με τον ταχύτερο 

ρυθμό της τελευταίας 6ετίας, ενώ ο πληθωρισμός της επιταχύνθηκε. Πρόκειται για τις τελευταίες ενδείξεις ότι η 

οικονομία της χώρας αποκτά δυναμική μετά από χρόνια ύφεσης, αναφέρει δημοσίευμα του Ρόιτερς. Το ισπανικό 

ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 0,4% σε τριμηνιαία βάση, με ρυθμό διπλάσιο από την αύξηση που κατέγραψε στο 

τελευταίο τρίμηνο του 2013. Σε ετήσια βάση, η ισπανική οικονομία αναπτύχθηκε με ρυθμό 0,6% που είναι 

υψηλότερος του αναμενόμενου και ο μεγαλύτερος της τελευταίας 3ετίας, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε 

η στατιστική υπηρεσία της χώρας. Ο εναρμονισμένος με βάση τους δείκτες της ΕΕ δείκτης τιμών καταναλωτή 

αυξήθηκε, εν τω μεταξύ, τον Απρίλιο 0,3% μετά τη μείωσή του κατά 0,2% τον Μάρτιο. Ενώ το ΑΕΠ και οι 

τιμές καταναλωτή της Ισπανίας δείχνουν επιστροφή στην ανάπτυξη, ωστόσο, η ασθενής εγχώρια ζήτηση 

συνέχισε να βαρύνει στις ελπίδες για μία διατηρήσιμη ανάκαμψη, καθώς οι λιανικές πωλήσεις μειώθηκαν 0,5% 

τον Μάρτιο, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη πτώση από τον Δεκέμβριο. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στο 0,7% αυξήθηκε ο ετήσιος εναρμονισμένος πληθωρισμός στην Ευρωζώνη τον Απρίλιο 
Ο πληθωρισμός της Ευρωζώνης αυξήθηκε τον Απρίλιο στο 0,7% από 0,5% τον Μάρτιο, σύμφωνα με 

ανακοίνωση της Eurostat, αλλά ήταν χαμηλότερος από ότι ανέμεναν οι οικονομολόγοι, παρά τις αυξημένες 

δαπάνες της πασχαλινής περιόδου, αφήνοντας την απειλή του αποπληθωρισμού να επικρέμαται πάνω από την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ). Το 0,5% του Μαρτίου ήταν η χαμηλότερη επίδοση στην Ευρωζώνη από 

τα τέλη του 2009. Οι οικονομολόγοι που είχαν ρωτηθεί από το Ρόιτερ ανέμεναν αύξηση του πληθωρισμού στο 

0,8%. Και στην περίπτωση αυτή, όμως, ο πληθωρισμός θα ήταν στην ζώνη κινδύνου της Ευρωζώνης κάτω από 

το 1%, αντανακλώντας την κακή κατάσταση της οικονομίας μετά από μία μακρά ύφεση και με την ανεργία 

κοντά σε επίπεδα - ρεκόρ. 
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Ο Standard & Poors υποβάθμισε 15 ευρωπαϊκές τράπεζες  
Ο οίκος αξιολόγησης Standard & Poors ανακοίνωσε ότι υποβάθμισε 15 ευρωπαϊκές τράπεζες , 

συμπεριλαμβανομένων της Barclays Credit Suisse και της Deutsche Bank, αφότου το ευρωπαϊκό κοινοβούλιο 

συμφώνησαν σε ένα νομοθετικό πλαίσιο που θα αποτρέπει τις κυβερνήσεις από το να συμμετέχουν στη διάσωση 

των προβληματικών τραπεζών.  Νωρίτερα αυτόν τον μήνα η Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ενέκρινε 

έκθεση σχετικά με την πρόταση κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 

για τη θέσπιση ενιαίων κανόνων και ενιαίας διαδικασίας για την εξυγίανση των πιστωτικών ιδρυμάτων. Με την 

έγκριση αυτή η διάσωση των τραπεζών που εν πολλοίς ευθύνονται για τη χειρότερη οικονομική ύφεση των 

τελευταίων δεκαετιών γίνεται ευκολότερη και λιγότερο δαπανηρή για τους φορολογούμενους. Σύμφωνα με το 

νομοσχέδιο, η οποιαδήποτε χρήση του δημοσίου χρήματος θα πρέπει να υπόκειται σε πολύ αυστηρές 

διαδικασίες.  Στο σκεπτικό της υποβάθμισης ο Standard & Poors ανέφερε ότι η έκτακτη στήριξη των 

κυβερνήσεων προς τις τράπεζες πιθανότατα θα μειωθεί, υποβαθμίζοντας την προοπτική των τραπεζών σε 

«αρνητική» από «σταθερή». Στις τράπεζες, που υποβαθμίστηκαν, πολλές από τις οποίες είναι συστημικά 

ιδρύματα, περιλαμβάνονται επίσης η ABN AMRO, η Τράπεζα της Ιρλανδίας και η ING Bank . Ο S & P 

διατήρησε επίσης αρνητική την προοπτική σε 38 τράπεζες και σταθερή την προοπτική σε 15 τράπεζες. 
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